

За физкультурные КАРДЫ

Орган партбюро, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 22 (1172)

Четверг, 7 июня 1984 г.

Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

Осуществляя решения XXVI съезда КПСС

ЗАДАЧА – ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ

23 мая с. г. состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. Доклад о работе партбюро за отчетный период сделал секретарь партбюро С. С. Филиппов.

— Деятельность партбюро, — сказал докладчик, — была направлена на мобилизацию коммунистов, всего коллектива института на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии, положений и выводов, содержащихся в высступлениях К. У. Черненко.

Под руководством партийной организации коллектив института добился в прошедшем году определенных успехов. Наш вуз занял 1-е место среди родственных институтов республики. Руководящие районные организации оценили деятельность коллектива за 1983 год, а также за первый квартал 1984 года как хорошую.

Одним из основных направлений в нашей работе было совершенствование учебно-методической деятельности, повышение качества подготовки высококвалифицированных специалистов. Важное место в учебной работе отводится факультетским партийным организациям. От них зависит многое, и партбюро института постоянно помогает им.

Одним из недостатков в деятельности партбюро факультетов является то, что партийные бюро не всегда проявляют должную требовательность, добиваясь укрепления учебной и исполнительской дисциплины, редко по этим вопросам заслушивают деканов факультетов, заведующих кафедрами. Не обсуждались вопросы учебной работы партгруппами кафедр спортивной медицины, гигиены, гребного спорта и др.

Кафедра — основное звено в высшей школе, и партбюро уделяло именно этой структурной единице большое внимание.

Абсолютная успеваемость по итогам зимней сессии составила 93 процента. Коэффициент качества подготовки специалистов увеличился больше чем на 6 проц. по сравнению с прошлым годом, в два раза уменьшилось количество студентов, имеющих удовлетворительные оценки.

На заседании партбюро получила одобрение деятельность факультета повышения квалификации. Много сил отдают этой работе коммунисты декан, доцент В. И. Киселев и методист М. И. Быстрова.

Нашему коллективу удалось сохранить положительную тенденцию в совершенствовании учебно-методической работы, о чём

мы говорили на прошлом отчетно-выборном партийном собрании. Однако достигнутое не должно успокаивать, у нас еще есть нерешенные вопросы. Взять, например, отчисления из института. Этот показатель у нас еще высок. На совете вуза справедливо критиковали за неудовлетворительную работу в этом направлении кафедры единоборств, футбола-хоккея, борьбы. Деканатам, партбюро факультетов нужно строго спрашивать за такие упования в работе с кафедрой.

Деканату заочного факультета нужно более требовательно относиться к прохождению студентами организационно-педагогической практики.

На прошлом отчетно-выборном партийном собрании института в адрес ряда кафедр была высказана критика, связанная с тем, что ряд преподавателей не участвовал в госбюджетных НИР. В настоящее время практически все преподаватели и научные сотрудники института проводят научные исследования. По их результатам сотрудниками института опубликовано 186 работ общим объемом 230 печатных листов. Дальнейшее развитие получила изобретательская и рационализаторская деятельность.

Одним из недостатков, на который нам указано в постановлении бюро Октябрьского райкома партии, было слабое участие студентов и аспирантов в НИР. На сегодня студенты активно привлекаются к научным исследованиям кафедрами физиологии, педагогики, биомеханики. Однако дальнейшему развитию этой работы мешает отсутствие студенческой проблемной лаборатории.

Напряженно работали ученые института, осуществляя научно-методическое обеспечение сборных команд РСФСР, Ленинграда на заключительном этапе подготовки к Спартакиаде народов СССР. Результаты этой деятельности высоко оценены Спортоминистерством РСФСР и г. Ленинграда. Необходимо проанализировать накопленный опыт с тем, чтобы работать в этом направлении еще эффективнее.

Партийным бюро института постоянно контролировалась спортивная работа. Особое внимание было удалено предстоящей Всеобщей спартакиаде вузов. Партийное бюро отметило большую работу по развитию массовой физической культуры и спорта среди учащихся Октябрьского района, которую успешно ведут малый факультет, кафедра футбола-хоккея.

Спортсмены, коллектив на-

С отчетно-выборного партийного собрания института

шего института, имеющий богатые олимпийские традиции, — сказал тов. Филиппов, — единодушно поддерживают решение НОК СССР о невозможности участия советских спортсменов в Олимпийских играх в Лос-Анджелесе.

В идеологической работе партбюро руководствовалось решениями июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, материалы которого были обсуждены на партсобрании всех цеховых парторганизаций.

[Окончание на 2-й стр.]

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Коммунисты института, участвовавшие в отчетно-выборном партийном собрании, тепло поздравили с высокой правительственною наградой — орденом Трудового Красного Знамени — заслуженного тренера СССР, доцента Т. Н. Москвину. От имени ректора института профессор В. У. Агеевец вручил Тамаре Николаевне букет роз.

ПРАЗДНИК ПОДАРИЛИ ДЕТВОРЕ

В предвечерний час 22 мая мажеж нашего института расцвел красками флагов, спортивной формы, наполнился ребячьими голосами. Это на свои соревнования «Весенние старты» пришли мальчики и девочки четырнадцати школ Октябрьского района. В каждой из школ в течение всего учебного года работали различные спортивные секции. А принял был в секции каждый, кто пожелал. Таков принцип нашего малого факультета, в рамках которого развернута вся эта работа.

В этом году обязанности командиров от малого факультета в школах впервые были возложены на студентов новой для нас специализации, готовящей преподавателей-организаторов физкультурно-оздоровительной работы и туризма.

Это был настоящий спортивный праздник. Он открылся торжественным парадом участников и подъемом флага соревнований. Юных спортсменов приветствовали ректор института, профессор В. У. Агеевец, секретарь партбюро С. С. Филиппов, секретарь комитета ВЛКСМ А. Никитин, проректор по спортивной работе В. С. Кунарев, председатель СКИФ С. Н. Шиленков, декан малого факультета В. М. Полловский, почетные гости — заслуженный тренер СССР Т. Н. Москвина и заслуженный мастер спорта СССР, олимпийская чемпионка Елена Давыдова.

Весело, в остром соревновании прошли эстафеты. Участники

из Указа Президиума Верховного Совета СССР

о награждении орденами и медалями СССР спортсменов и тренеров по итогам XIV зимних Олимпийских игр

За высокие спортивные достижения на XIV зимних Олимпийских играх наградить:

Орденом Трудового Красного Знамени

Москвину Тамару Николаевну — заслуженного тренера СССР, гор. Ленинград.

Орденом Дружбы народов

Балову Елену Александровну — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.

Васильева Олега Кимовича — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.

Орденом «Знак Почета»

Васильева Дмитрия Владимировича — заслуженного мастера спорта СССР, гор. Ленинград.

Кашея Владимира Ивановича — заслуженного тренера СССР, гор. Ленинград.

Москвина Игоря Борисовича — заслуженного тренера СССР, гор. Ленинград.

Медалью «За трудовое отличие»

Макарова Олега Витальевича — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.

Селезневу Ларису Юрьевну — мастера спорта СССР международного класса, гор. Ленинград.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ЧЕРНЕНКО

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ

Москва, Кремль.

22 мая 1984 г.



Старт дает

малый факультет

футболистов II курса спортивного факультета (куратор Н. М. Марченко). Увертюру вел репортаж с места соревнований комментатор Ленинградского телевидения, доцент кафедры футбола-хоккея В. А. Гусев.

Зрители увидели показательные выступления юных фехтовальщиков, волейболистов, борцов, гимнастов. Ребята показывали, чему в течение года их научили тренеры — студенты института.

Прекрасно выступали девочки из 234-й школы, тренером которых является второкурсница Наташа Дорофеева. Они успешно справились с довольно капризными предметами — мячом и обручем. И это результат совместного труда в течение всего года и членов секции художественной гимнастики и их тренера.

Торжественно прошло награждение победителей. 1-е место в гимнастической эстафете заняла команда 256-й школы. Радость

ребят была тем большей, что на грядущем вручила олимпийская чемпионка, аспирантка нашего института Елена Давыдова. Нужно ли говорить, что этот день останется в памяти ребят на всегда.

Напряженно шла борьба команд в легкотяжелой эстафете. Азартно «болели» и зрители, и участники соревнований, не могли оставаться равнодушными и члены почетного жюри.

Команда 234-й школы в упорной борьбе со спортсменами 241-й школы стала победительницей.

Когда завершился последний этап соревнований, жюри подвело итог. Были вручены призы не только самым быстрым, но и самой дружной команде. А главную награду — переходящий кубок малого факультета — за победу в первых соревнованиях «Весенние старты» получила команда 245-й школы.

Праздник удался. Он принес радость его участникам, сплотил его организаторов — студентов 4-й группы II курса. И уже сейчас они думают о том, как пройдет такая же соревнования на будущий год.

Традиционно по-хозяйски отнеслись к подготовке праздника работники мажежа.

Г. ПОЛИКАРПОВА, куратор 4-й группы II курса педфака, член оргбюро соревнований «Весенние старты»

На снимке: юные атлеты приветствуют заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР Т. Н. Москвина.

Борьба за победу в беге на 100 м шла до самых финишных клеток. Всего одной десятой доли секунды не хватило студентке IV курса У. Ременец, чтобы занять 1-е место. Ее результат — 11,8 сек.

Ульяна была полна решимости отыграться в состязании на дистанции 200 м. И все-таки за 10 м до финиша она уступила лидерство Л. Скачковой (победительнице на 100 м) и вновь была второй со временем 24,3 сек. Надо отметить, что оба результата — это личные рекорды спортсменки. А ведь впереди в этом сезоне у нее еще много стартов.

У мужчин сразу же вырвался вперед М. Куликов. Всего неделю назад, в соревнованиях на открытии сезона в Ленинграде, Михаил выполнил норматив мастера спорта в беге на 200 м и в этом большая заслуга его тренера В. В. Кривозубова. Михаил одержал двойную победу, выиграв и 100, и 200 м.

Легким, непринужденным был

Курс — Всесоюзные студенческие игры

На первенстве вузов города

бег студентки I курса, победительницы Спартакиады народов СССР на дистанции 3000 м, физиалистики чемпионата мира в Хельсинки Наталья Артемовой. Предприняв неожиданный спурт за 500 м до финиша, она тем самым обезоружила всех своих грозных соперниц — О. Даирну, М. Лосеву и др. — и еще раз доказала, что прошлогодний ее успех не случаен. Результат говорит сам за себя: 4:13,6 сек., выше норматива мастера спорта.

На стайерских дистанциях наши студенты особо не блещут, тем более 2-е место студента IV курса А. Лотова в беге на 5000 м (14 мин. 30 сек.). Уступили свои позиции наши бегуны на 400 м. Лиши Е. Гавриловой

удалось занять 2-е место с невысоким результатом. На 400 м с барьерами у мужчин никаких неожиданностей не произошло. Здесь закономерно одержал победу второкурсник мастер спорта А. Бызин (51,4 сек.).

Наши парни в упорной борьбе выиграли эстафету 4×400 м, а девушки были только вторыми, хотя и могли рассчитывать на победу. Неудачно сложилась у них эстафета 4×100 м. Заминка в передаче — и команда сошла с

Большего ожидали от студента III курса И. Верховского, выполнявшего зимой мастерский норматив в прыжках в высоту. Но, увы, он даже не попал в тройку призеров. Зато сумел мо-

билизовать свои силы первокурсник А. Мухин, проиграв только победителю.

Неожиданным оказался успех Т. Коротковой, занявшей 2-е место в прыжках в длину с результатом 5 м 83 см. Надо также отметить победу А. Зеленова в метании диска (53 м) и второе место в толкании ядра Н. Веклич и в прыжках с шестом Н. Горопкова.

Как и в прошлом году, командную победу одержали студенты нашего института, намного опередившие ближайших соперников.

Взят курс на Всесоюзные студенческие игры. Первенство вузов Ленинграда — один из этапов подготовки к ним. Не все сильнейшие участвовали в соревнованиях, но эти состязания во многом прояснили, кто же будет участвовать в играх.

Н. ЛЯМИНА,
студентка 4-й группы II курса
тренерского факультета

Кросс... И нерешенные проблемы

15 мая состоялся традиционный легкоатлетический кросс, посвященный памяти В. Себейкина. В стартах участвовали 660 студентов.

Победителями соревнования среди кафедр стали легкоатлеты. На 2-м месте кафедра лыжного спорта, на 3-м управления и организации физической культуры.

Среди специализаций во второй группе победили лыжники, на 2-м месте — специализирующиеся как организаторы физкультурно-массовой работы и туризма и на 3-м — представители спортивной гимнастики.

В личном зачете в первой группе соревнующихся (специализация легкая атлетика) победили студентка 4-й группы III курса спорта Е. Смирнова (500 м за 1:12,6) и (третий раз в истории институтских кроссов) студент 1-й группы IV курса педфака Я. Шенкерман (1000 м за 2:38,0). Во второй группе 1-е место заняли И. Беседина (3-я группа I курса педфака) и В. Патраков (5-я группа II курса тренерского факультета).

Недостаточно серьезно относились к участию в кроссе студенты специализации фехтование (из 44 заявленных участвовало всего 11), велоспорта (из 17 — 5), гребного спорта (из 54 — 19), бокса (из 46 — 20), конькобежного спорта (из 43 — 20 человек).

Это следствие неудовлетворительной работы руководителей ряда кафедр, преподавателей, кураторов групп. Совершенно необходимо, чтобы комитет ВЛКСМ и СКИФ агитационно-пропагандистскую работу перед кросом вели в тесном контакте с кафедрой легкой атлетики.

Ю. ДОБРИЦКИЙ,
главный судья, старший преподаватель

Рейд «КП»

Не доходят руки...

«Комсомольский прожектор» института провел очередной рейд по студенческой столовой. Прожектористы проверили, как организовано приготовление блюд.

Выяснилось, что руководство столовой до сих пор не позаботилось о том, чтобы покрасить электрокотлы в зале приготовления первых и вторых блюд. Ссылаясь на то, что не достать специальной краски, не слишком убедительны. О чём говорить, если не доходят руки даже до покраски подоконников в этом же помещении!

В холодильнике мясо лежит на подносах, хотя должно висеть на крюках. Проректор по АХР Е. А. Столяров обещал помочь в решении этой не столь уж сложной проблемы. И это, кстати, не единственное его обещание. Но вот что касается выполнения обещанного, то никаких сдвигов здесь пока не заметно. Но в такой ситуации дирекция столовой могла бы сделать что-то и собственными силами. Хотя, конечно, пассивная позиция — она удобнее...

Еще один неприятный момент: в столовой — полноца мух.

Нет, все это не пустяки. Нас интересует, когда же работники столовой собираются устранить эти и другие недостатки?

Г. ГОЛУБОВ,
председатель штаба «КП»

К. РУЛЕВ,

член штаба «КП»

П. ДЬЯЧЕНКО,

сотрудник кафедры биомеханики

ЗАДАЧА — ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как и прежде, большое внимание уделялось деятельности кафедр общественных наук, вносящих определяющий вклад в формирование у студентов марксистско-ленинского мировоззрения. Улучшились показатели государственных экзаменов по общественным дисциплинам. Заслуживают похвалы усилия кафедр в этом направлении. Вместе с тем очень медленно решаются вопросы повышения квалификации преподавателей.

Важным разделом идеологической работы является марксистско-ленинское образование коммунистов. Руководят семинарами опытные пропагандисты А. А. Копылов, С. С. Гусев, К. А. Вишняков-Вишневецкий, Н. А. Пономарев и др. Однако мы еще не избавились от недостатков, среди которых нерегулярность проведения занятий, малая активность слушателей, на партгруппах вопросы партийной учебы рассматриваются редко.

Основной работы в студенческой группе является план коммунистического воспитания студентов на весь период обучения. Партийно рассмотрело ход выполнения этого плана на кафедрах единоборств, управления и истории физической культуры и отметило, что партгруппы кафедр контролируют эту работу, направляя деятельность кураторов, заслушивают их отчеты, отчеты комсомольского актива групп и т. д. Вместе с тем требуют большей активизации вопросы политического информирования студентов, приобщения их к общественной деятельности, к работе в ССО и т. д.

Партийно постоянно уделяется внимание работе большого совета общежития. Большая заслуга в эффективной работе совета принадлежит его председателю — проектору по учебной работе, доценту С. П. Ессееву, заместителям председателя преподавателя Г. П. Виноградову и доценту П. Ф. Белому, другим членам совета. Вместе с тем устранились от работы в совете старший преподаватель А. А. Синюрин и преподаватель С. В. Степанов.

Большего следует ожидать от

комитетов ВЛКСМ факультетов, студенческого профкома.

Активным звеном в общей системе работы партбюро, деятельным помощником в решении задач по подготовке специалистов является газета «За физкультуру и спортивные кадры».

Завершена первая очередь реконструкции музея истории института. В этом большая заслуга зав. музеем коммуниста З. Н. Стриковой.

Большая работа была осуществлена в отчетный период по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР.

На февральском Пленуме ЦК КПСС тов. К. У. Черненко подчеркнул, что «строить новый мир — это значит неустанно заботиться о формировании нового человека, о его идеально-нравственном росте». Исходя из этого, нам и нужно организовывать идеологическую работу в институте.

В организационно-партийной работе партбюро уделяло внимание дальнейшему совершенствованию деятельности цеховых партийных организаций, партгрупп, улучшению работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров, повышению их ответственности за порученное дело. Большой вклад в дело воспитания молодежи вносят наши ветераны.

На партсобраниях и заседаниях партбюро рассматривался широкий круг вопросов, для подготовки которых постоянно привлекаются партгруппы.

Партийно постоянно держало в поле зрения вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров. Однако еще многое предстоит сделать, чтобы кадровые вопросы в институте отвечали требованиям XXVI съезда партии, решениям последующих Пленумов ЦК КПСС.

В центре внимания партбюро постоянно находились вопросы контроля деятельности администрации института.

Мы — интернационалисты

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

Состоялась традиционная встреча коллектива кафедры анатомии с иностранными студентами, посвященная Дню международной солидарности трудящихся. На встречу пришли юноши и девушки из Накарагуа, Афганистана, Иордании, с Кубы и других стран.

За чашкой чая было сказано много волнующих слов о дружбе народов, солидарности, интернационализме, мире.

В заключение были показаны слайды, рассказывающие о Ленинграде, о его истории.

С. КАЛЮЖНАЯ,
преподаватель кафедры анатомии, ответственная за воспитательную работу со студентами

Инициатива

студентов

САДУ — БЫТЬ!

В плане реконструкции нашего вуза записан и пункт о необходимости привести в порядок зеленую зону на территории, закрепленной за институтом.

Не правда ли, приятно видеть, как отдыхают студенты в тени деревьев в небольшом скверике возле памятника П. Ф. Лесгафту. Хотелось бы, чтобы подобные «оазисы» появились и в других уголках института. Наша 4-я группа III курса спорта выступила о призывах участия института в зеленую зону на территории, закрепленной за институтом.

В прениях по докладу выступили коммунисты Б. И. Пшегорицкий, К. А. Вишняков-Вишневецкий, Ю. Калинин, А. А. Литвинов, В. А. Перепелкин, Т. Н. Москвицна, Л. А. Королев, Г. Н. Верич, В. У. Агеевец и др.

В работе партсобрания приняли участие инструктор ГК КПСС Л. Г. Перфильев и зав. отделом пропаганды Октябрьского РК КПСС Ю. И. Светов.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы парторганизации института на всех направлениях, избрало новый состав партийного бюро.

В. СТЕПНОВ

НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТБЮРО

Состав партийного бюро института: С. С. Филиппов (секретарь бюро), Л. А. Егоренко (зам. секретаря по идеологической работе), Л. Н. Радченко (зам. секретаря по оргработе), О. А. Абакумов, В. У. Агеевец, В. В. Белоусов, Л. А. Королев, А. А. Литвинов, Г. В. Мешков, И. А. Негребецкий, В. Ф. Туркин.

М. 27710 Заказ № 2035

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57. Редактор В. Ф. ТУРКИН